

习近平就精神文明建设“五个一工程”作出重要指示强调

坚持以人民为中心创作导向
坚定人民信心振奋人民精神

新华社北京9月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调,精神文明建设“五个一工程”实施20多年来,以弘扬先进文化、多出优秀作品为目标,推出一大批思想精深、艺术精湛、制作精良的作品,成为精神文化产品创作生产的示范工程、响亮品牌,丰富了人民精神文化生活,发挥了以优秀的作品鼓舞人的重要作用。

习近平强调,文艺是时代前进的号角。希望广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向,坚持“二为”方向、“双百”方针,坚持创造性转化、创新性发展,精益求精、潜心磨砺,以传世之心打造传世之作,不断创作生产优秀作品,书写和记录人民的伟大实践、时代的进步要求,唱响主旋律、传递正能量,塑造中国形象、弘扬中国精神,坚定人民信心、振奋人民精神,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。

第十四届精神文明建设“五个一工

程”表彰座谈会27日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并讲话。他指出,习近平总书记重要指示充分肯定精神文明建设“五个一工程”取得的成绩,对广大文艺工作者寄予殷切希望,为我们做好新形势下文艺工作提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记文艺思想,倾心倾力投身创作,聚精会神锻造精品,以更多扛鼎之作筑就中华文化新高峰。要聚焦坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的时代主题,浓墨重彩反映党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革、取得的历史性成就,讲好精彩的中国故事,反映中国道路的独特优势。要树立高度的文化自信,坚持不忘本来、吸收外来、面向未来,大力弘扬社会主义核心价值观,更好用文艺的力量感召人鼓舞人。要满腔热忱为人民抒写抒情抒怀,坚持以人民为中心的创作导向,持续发扬“走转改”精神,让我们的文艺接地气有生气。要着力提高文艺原创能力,推进文艺内容

形式、体裁题材、手段方法、业态样式创新,发挥好文艺评论评奖作用,彰显中国特色、中国风格、中国气派。要加强对文艺创作生产的组织领导,认真贯彻党的文艺方针政策,尊重文艺工作规律,健全符合文艺特点的规划引导机制。要加强文艺单位党的建设和人才队伍建设,加强思想政治建设和作风建设,引导文艺工作者把社会效益放在首位,自觉履行社会责任。要把“五个一工程”获奖作品宣传展示与迎接党的十九大主题宣传结合起来,为党的十九大胜利召开营造浓厚文化氛围。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆在会上传达了习近平的重要指示并主持会议。

会上,16家组织工作先进单位和67部获奖作品受到表彰,部分获奖代表发言。

各省区市和新疆生产建设兵团、有关参评单位、部分中央宣传文化单位负责同志、评委代表,获奖作品创作生产单位、艺术家代表等约300人参加座谈会。

国家级新区2016年生产总值约4万亿元

新华社杭州9月27日电(记者黄薇)在26日于浙江舟山群岛举行的第三次国家级新区工作经验交流会暨新区工作推动会上,国家发改委副主任林念修表示,2016年,全国19个国家级新区实现地区生产总值约4万亿元,以占全国0.2%左右的人口和面积,创造了占全国5.4%经济总量,成为国民经济发展的重要引擎。

据介绍,2016年国家级新区的“放管服”改革深入实施,产业转型升级稳步推进,发展新动能进一

步培育壮大,开放合作水平继续提升,营商环境得到改善,经济发展总体稳中向好。

林念修表示,国家级新区要在“三去一降一补”工作、改革开放、激发民间投资和吸引外资等方面走在前列,坚持稳中求进的工作总基调,以新发展理念引领经济发展新常态,以推进供给侧结构性改革为主线,以提高发展质量和效益为中心,着力创新体制机制、深化开放合作、优化生态环境、保障和改善民生,进一步发挥引领示范带动作用。

株洲取消175个证明事项

据新华社长沙9月27日电(记者阳建)“证明我妈是我妈”“证明我还活着”等“奇葩证明”以及如“被动物咬伤证明”等基层单位无法证明的事项,在湖南株洲市成为历史。近日,株洲市发布村社区及基层单位证明事项清单,取消基层证明事项175项,仅保留19项,精减幅度90%。

据了解,为落实国务院“减证便民”专项行动要求,株洲市编办通过街道社区现场申报、12345热线举报、政务中心办事填报等途径,向市民征集办事、办证过程中

需要开具的各类证明材料,并向公安部门了解基层派出所工作中需开具的证明事项,共收集各类证明事项500余项。

通过整理合并,共梳理出194项基层证明事项。最终,按照四个“一律取消”原则,取消基层证明事项175项,比如“生存健在证明”、“父子、母子关系证明”、“未就业证明”等。同时,保留19项“涉及公共安全、关乎民众切身利益、群众生产生活必需”的证明事项。比如,“无犯罪记录证明”、“失地农民证明”等。

邵阳市审计局关于2016年市级预算执行和其他财政收支审计的公告

2017年9月

根据《中华人民共和国审计法》和其他法律法规,在市委、市政府的领导下,在市人大、市政协的监督支持下,市审计部门深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略,以服务邵阳“二中心一枢纽”建设为主线,坚持依法审计、客观求实、改革创新,组织开展了2016年度市级预算执行和其他财政收支审计。现将审计结果公告如下:

一、市级预算执行审计情况

(一) 市级预算执行情况

1. 2016年市级财政收支平衡(决算)情况
收入情况:收入合计1123928万元。其中:地方收入完成247973万元,为预算的100.87%,比上年增长10714万元,增长4.52%;当年市级一般公共预算收入为402436万元;上级补助收入500287万元;下级上解收入18084万元;调入资金65963万元;地方政府债券收入145499万元;调入预算稳定调节基金21166万元;上年结余124956万元。

支出情况:支出合计1123928万元。其中:上解上级支出9093万元;补助下级支出125072万元;债券还本支出67497万元;地方政府债券支出43502万元;安排预算稳定调节基金14764万元;包干支出762532万元;结转下年支出101468万元。

市级财政部门2016年共完成一般公共预算收入402436万元,其中:地方收入247973万元(税收收入107746万元、非税收入140227万元,非税收入占地方收入的56.54%)。

2. 政府性基金预算收支决算情况

2016年市级基金预算收入653888万元,其中:本年收入134199万元,上级补助收入-23247万元,地方政府专项债券收入438738万元,上年结余104198万元。基金预算支出633290万元,其中:本年支出147608万元,上解上级支出492万元,地方政府专项债券还本支出433638万元,调出资金51552万元。基金年终结余20598万元。

(二) 市级预算执行审计发现的主要问题

1. 预算管理方面。主要有:国有资本经营预算编制不完整;未按规定程序变更会计核算方法;非税收入未按规定科目缴库;借款未及时收回;土地出让收入少计提各项专项资金6800.29万元。

2. 收入执行方面。一般预算收入29562.58万元未及时上缴国库。

3. 支出执行方面。一是超范围列支预备费2787.17万元。二是超范围安排教育费附加和地方教育附加525万元。三是超范围支出再就业资金597.75万元。四是扩大范围支出新型工业化发展资金60万元,用于湖南省邵阳宝兴科肥有限公司春节期间安保。五是超范围支出粮食风险基金15万元。

4. 延伸审计发现的问题。主要有:邵阳市救助管理站未按规定处置国有资产;邵阳市工业企业改制服务办公室租金收入未缴纳相关税费且部分收入未纳入预算管理;企业改制结余资金未上缴财政其他资金专户管理;市财政局2016年游泳池门票收入直接冲抵支出,未缴纳相关税费0.41万元。邵阳天元湖湘房地产开发有限公司中驰公馆房地产项目预收账款5007万元未按规定申报纳税等。

(三) 市直部门预算执行审计情况

根据市人民政府批准的年度审计计划,对市发展和

和改革委员会、市文体广电新闻出版局、市环保局、市林业局4个市直部门2016年的预算执行情况进行了审计,并延伸审计至其下属单位。审计结果表明,相关部门不断加强预算管理,建立健全规章制度,部门预算执行情况总体较好,但在预算编制和执行、遵守财经纪律等方面仍然存在一些问题:

1. 市发展和改革委员会:主要有违规发放津补贴13.48万元;未代扣应由个人承担的住房公积金13.45万元;其他应收及暂付款长期挂账未清理。

2. 市文体广电新闻出版局:主要有挤占专项资金61.02万元;体彩公益金支出预算未明细到具体项目;以不合规的发票报销工程款;基建工程借款400万元直接转经费支出,未列在建工程;部分项目实施进度滞后,造成项目专项资金支出较为缓慢,结转结余数额较大;松坡图书馆挤占专项资金11.72万元;市文化馆少缴税费9.28万元;邵阳市体育学校固定资产未入账9.99万元。

3. 市环保局:主要有应收未收单位债权119.44万元;单位资产管理不严,办公室无偿给外单位使用;部分会计事项未按规定进行会计核算;房屋出租收入未缴纳有关税费1.76万元;应征未征排污费41.54万元;应收未收房屋租金15.20万元;市环境保护监测站违规列支应由个人负担的费用3.73万元。

4. 市林业局:主要有违规支付应由承建单位负担的维修费6.41万元;使用不合规的票据支付职工食堂承包费;邵阳市宝庆森林公园管理所违规少计固定资产0.51万元。

二、2016年对17个市直单位财政财务收支审计情况

根据市政府的安排,2016年市审计局共对17个市直行政事业单位的财政财务收支情况进行了审计。审计认为,市直各单位的财务管理水平有所提高,但部分单位遵守财经法纪的意识还有待加强。如市政务中心违规收费119.31万元、违规发放奖金9.17万元;市中心医院医用材料违规收费785.79万元、违规在管理费用中列支为职工购买的商业保险35.84万元;市海事局违规大额支付现金66.26万元;市运管处收入支出未入账反映51.20万元、违规收取赞助款8万元;市妇幼保健院违规收费21.88万元、违规发放防暑防寒费24.49万元;市交通学校违规集资752万元、违规收费85.29万元;市三中超标发放绩效工资110.31万元、违规列支应由个人负担的医疗保险、失业保险等16.65万元等。

三、重大投资项目审计情况

2016年,市审计部门在审计建设资金真实性、合法性的基础上,加强对概算执行、招投标、合同履行等基本建设程序执行情况的审计,促进了建设单位在规定的职责范围内管理和使用资金,提升政府投资收益。市本级共完成单项工程造价审计项目59个,完成送审金额127179万元,核减项目工程款22796万元,平均核减率达到17.92%。其中东互通二标工程项目造价审计送审金额45496万元,审计审定造价37812万元,核减项目工程款7684万元;沪昆高速邵阳互通敞口工程审计项目造价审计送审金额8022万元,审计审定造价5764万元,核减项目工程款2258万元。

四、部分行政事业单位“三公”经费专项审计调查情况

(一) 4个市直预算执行审计单位“三公”经费审计情况

1. 市发展和改革委员会:2016年“三公”经费合计151.30万元,比2015年的165.10万元减少13.80万元,降低了8.36%。

2. 市文体广电新闻出版局:2016年“三公”经费合计38.74万元,比2015年的81.68万元减少42.94万元,降低了52.57%。

3. 市环保局:2016年“三公”经费合计90.64万元,比2015年的131.75万元减少41.11万元,降低了31.2%。

4. 市林业局:2016年“三公”经费合计99.63万元,比2015年的125.71万元减少26.08万元,降低了20.75%。

(二) 15个单位“三公”经费延伸审计情况

15个单位三公经费2016年与上年对比表:

单位:万元

预算单位名称	2015年支出	2016年支出	增减比例
市财政局	95.63	91.00	-4.84%
市财政国库管理局	0.13	0.76	484.62%
市非税收入管理局	13.48	9.79	-27.37%
市乡镇财政管理局	6.99	0.30	-95.71%
市会计核算局	0.00	0.00	0.00%
市农综开发办	16.19	23.50	45.15%
市民政局	107.86	86.94	-19.40%
市社会福利院	35.20	25.90	-26.42%
市福彩中心	29.53	25.98	-12.02%
市救助管理站	33.93	26.59	-21.63%
市水利局	111.72	106.77	-4.43%
市河道管理处	12.50	10.20	-18.40%
市规划局	41.97	29.47	-29.78%
市住建局	43.42	37.58	-13.45%
市教育学院	6.26	5.45	-12.94%

2016年15个单位三公经费480.23万元,比上年554.81万元减少74.58万元,下降13.44%。但部分单位仍存在接待费报销无接待清单或有清单无明细接待项目、接待对象等具体内容问题。

以上审计发现的各类问题,市审计局已依据有关法律法规进行了处理,并针对相关问题提出了审计建议。下一步,我们将督促有关部门和单位抓紧整改落实整改措施,认真纠正存在的问题,积极采纳审计建议,健全完善有关政策和内部管理制度,努力提高依法理财和科学管理的水平。

市政府对市级预算执行和其他财政收支审计工作非常重视,专题听取了审计情况汇报,研究有关问题的解决办法,并就进一步搞好预算执行审计工作明确了要求。目前,有关部门和单位正在按照市政府的要求,对审计中发现的各类问题积极整改。市审计等部门将加强对整改情况的跟踪检查,并将结果上报市政府。市政府拟于第四季度向市人大常委会提交审计处理决定落实情况书面报告。